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INTRODUÇÃO À GEOGRAFIA 

I. Os primeiros povos antigon que prncuraram istematizar s cnñeimeton zengien a 

A) Romanos, B) Egipcios 

2. Os fundadores da Geografia moderna sän: 

A) Emmanuel de Martone e Jean Brunhes 
B) Alexandre de Humboldt e Kari Ritter, 

Kar Rtr : 3a 

KarMan 

3. O principio do geocentrismo da TerTa, ao séc. VT aC. fni estabeiecida ur 

B) Parménides 
A) Galileu; 

CAnamandre. 

4. Um mapa de grande escalaé aquele: 

A). Que apresenta maior generalização dos elementos cu ancmenes neie 
: 

B).Que apresenta maior número de detalhes dos eiementos ou enémencs neie oTesenado 

C). Que contem maior equilibrio entre generalizações e detalhes dos eiememos u nunes . 

D) Cuja escala apresenta um denominador maior que numerador 

5. O Possibilismo geográfico como concepção geografca sutenta que 

A) Os factos ou fenómenos geogräf+cos (tisicose humanus) munca gem iaNanemie, 

B) O Homem é capaz de reagir contra determinadas infiuenc as de neic. 

C) A liberdade do Homem é sujeita aos factores de meio isir, que ão anarer ma auca s 

D) A determinação dos factos geogråficos so se realiza atraves da enperència sudyativa 

daqueles que os concebem. 

6. É considerado fundador da Corrente Determiaista. produ da doutriaa Posiu 

A) Alexandre Von Humboldt B) Karl Ritter Fwerh Razei 

A TERRAEO UNIVERSO 

7. Os cireulos máximos podem ser: 

A) Meridianos e tròpicos 

B) Meridianos e equador, 

8. A linha imaginária em torno da qual a Terra evuts o woUncate de roue jengaà N 

A) Meridiano de referéncia B)Fixo da Terra Rac auakvna 

9. Segundo o movimento de translaçdo terrestre as quatrv cstaies do aue rvvaaa a ghi 

A) Outono- Primavera- Inverno Verdo, 
C)Verao Primavera- Invemo- Outono, 



10. A desig ualidade dos dias e des noites é consequência do movimento: 
A) Que a Terra execu�a á volta do Sol ao longo do ano; C) Diumo aparente do Sol, B) Da Terra em tormo do seu eixo imaginário; D) Diurno aparente a esfera celete. 
I1.O Sistema Solar caracteriza-se pela seguinte apresentação sequenciada dos seus planetas: A) Sol- Mercúrio- Vénus- Terra- Neptuno- Júpter-Saturno-Urano- Plutão; B) Sol- Plutão- Neptuno- Terra- Marte- Júpter- Saturno- Urano- Mercúrio Vénus; C) Sol-Vénus- Mercúrio Marte-Terra-|Júpter- Saturno- Urano- Neptuno- Plutão, D) Sol- Mercúrio- Vénus- Terra- Marte- Júpter- Saturno- Urano- Neptuno- Plutão. 

12. O Hemisfério Norte é também conhecido pelo Hemisfério Continental, porque: u A) E onde se localiza o maior continente do Planet�; C) E onde se localiza os países mais populosos do mundo; 
13. A estrutura interna da Terra é formada pelas seguintes camadas: 
A) Crusta, estratosfera e núcleo; 
C) Troposfera, manto e núclco; 

B) Apresenta pouca massa continental; 
D) E onde se localiza a maior massa continenta 

B) Crusta, manto e núcleo; 
D) Mesosfera, ionosfera e crusta. 

14. Sabe-se que a Terra em que vivemos, é um dos componentes do Universo. O Universo é: A) O conjunto dos corpos celestes que se encontrarn no espaço, destacando o Sistema Solar que condiciona a sucessão de dias e das noites; 

vB) O conjunto de todos os astros: estrelas, planctas, cometas, nebulosas, que se encontram no espaço celeste, incluindo próprio espaço; 
C) O conjunto do Sistema Solar e as galáxias Via Lláctea e Andrômeda, que se encontram no espaço; 
D) Todo o espaço cósmico de cor azul onde se encontram o Sol, os planetas e as nuvens. 

15. O equinócio de Março é um fenómeno que oçorre: 
A).Quando o Sol no seu movimento anual aparente, em direcção ao Hemisfério Sul, se encontra a descrever o Equador: 
B)Quando o Sol no seu movimento anual aparente, em direcção ao Hemisfério Norte, se encontra a descrever o Equado 
C) Quando o Sol no seu movimento anual aparente, se encontra a descrever o Trópico de Câncer, 

D) Quando o Sol no seu movimento anual aparente, se encontra a descrever o Trópico de Capricórnio. 

16. A litosfera é parte constituinte da geosfera. Ela é definida como sendo: 
A) Uma esfera da Terra que se encontra no litoral constituída por planícies, planaltos e montanhas, envolvendo divers 
tipos de rochas; 
B) A parte líquida da Terra, bastante importante para a vida na Terra, visto que sem água não há vida, 
C) A parte sólida da Terra que compreende os continentes e ilhas, constituida por diyersos tipos de rochas, 

D)O conjunto de hidrosfera, atmosfera, biosfera, que se integram interligadas de modo a acomodar a vida na Terra 

GEOGRAFIA FÍSICA GERAL 

17. Náo constitui conteúdo da Geografia Fisica: 

VA) A distribuição dos rios pela superf+cie terrestre; 

C) Os movimentos da população 

B) A Geodinâmica externa; 
D) A distribuição da vegetação e da fauna. 

18. As curvas de nível são linhas que unem pontos de: 

A) Igual temperatura; B)Igual altitude; C)lgual pressão atmosférica D) lgual precipitação 

19. O monte mais alto do mundo localiza-se: 

A) Na cordilheira dos Andes; B) Na cadeia dos Alpes; C) Nas montanhas RochosasD) Na cadeia dos Himalaia 

20. A aproximação de uma região do mar provoca: 

A) Diminuição de pluviosidade; 

C) Moderação da temperatura; 

B) Diminuição da humidade; 

D) Aumento da pressão atmosférica. 
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AaInafa la attundota hde esste uma eler ada mn Pntraao de t 'pum Amada ta atinfera nmas tubulenta ou agitada de tda atnnsfera. mala da atinudera onule a densudade do ar muit baina, P)nada da alimoafera m uma iniraçâ geral 
2.Nutroposlera a tempeatura diminui conn n altitule porque A)A upertieie da terra revpbe se mais enengia do que aquela que se ieta, 
1) uanto mais perto do Sul, mares sâo as tenneraturas tegitas 

a a ittadiaa tenestre é mais fiaca e a energia solar alsun da é nmene, 

Aude as (quantidades de gavos de estufa annentam e absorvem grande quantutade Ue tay 

solar 

.a geral, a temperalura iiminui com a uititude em cada verea det 
A) por cada 1000m, 

D) 0,6° por cada 1000m 

0) 0,por cada 100m C)0.6" C por vada 100m 

4. A Savana é um tipo de cobertura vegetal caracteristico das regises com enna 

) Fquatorial 
D)Tropical sec 

A) Temperado maritimo, C)Desético quente. 

.A lextruiçâo de florestas tropicais constitui uma ameaça Mo cquilibria ecológico do planeta porque 

APcoe provocar alteraçoes perigosas no clima, nos ccossistemas naturais e nos recursos VIVOS do plancta, 

cono a lloresta é um prande fornecedor de vapor de àgua à atmosfera, pode alterar bruse anente o clima das glOCs 

inter-opicais. 
C)Pode oiginar o desaparecimento dec inuimeras cspecies vegctals c animais, 

D) Pode provocar o aumento de efcito de estufa 

26. Eatre as causas de contaminaçâo da agua salientamn se: 

A) O pesticidas, os restduos industriais os restduos urbanos, 

B) Os desportos aqudticos mototizados, os restduos, 
C) Os esiduos urbanos, as chuvas ácidas cos desportos náuticos. 

D) O pesticidas, a dessalinização dn águn ea cvaporaçao da dgua para fins comereiais. 

27. O lagos de origem tectóniea caracteriram-se geralmente jior serem: 

A) Muito profundos e sem escoamento superficial; 
C) Pouco profundos, arredondados e com escoamento superficial| 
D) Alunilados, pouco profundose sen escoamento superfical. 

B) Miito profundos, alongados e sem cscoamcnto supcrficial, 

GEOGRAFIA ECONÓMICA GERAL. 

28. Quando falamos da taxa de urbanizaç ão relerimo-nos: 
A) Ao nümero de individuos que residem nas cidades onm cada ceth habitantes, 
B)A percentagem da populaçho que trabalha nas oidades; 
C) Ao núnmero total de pessons que habitam em cada km' das cidades 
D) Ac total de habitantes de um centto urbano em relaçho uo total de habitantes das zonas rurais. 

29. A densidade populacional de um pais representa: 
A)O número total de habitantes de uin pais ou região; 
B)Oefectivo da populaç Ao separado por sexo e idade; 
C)A diferença entre o saldo fisiológico o a mortalidade. 
D) A azão entre a população absoluta ea superflcie ocupada por la; 
30. A taxw de masculinidade indica o número de: 
A) Homens por mil habitantes, 
C) Nascimento de crianças do sexo masculino, 

1) Homens por cem mulheres em idade fértil; 
I)) Homens por cem mulheres 
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A)O rsC nento da populaç Jo e im peior ao ereneinento de t , 

1) Algumas classes soc ais se dedu ai azer la gastronoa, 

)Oresumento dos recursOs e supe[ aoIedunente da populay Ao, 

D)A produção de alimentos c difwultada pelos fa torcs natutais c cconó 

32. A taxa de mortalidade infantil represent» onúmero: 

A) Total de crianças que morrem antes dos cinco anos de idade, por mil habitantes; 

B) De crianças que morem antes de afingir um arfo de jdade, por mil nados vivos; 

C) De crianças que morem antes de atingirem un ano de idhte por mil habitantes; 

D) De nados mortos por 1000 mulheres em idade He procriat 

33. O cálculo do crescimento efectivo da populução depepde do conhecimento dos seguintes indicadores: 

A) Fecundidade, natalidade, mortalidade e emigração; 
B) Emigração, natalidade, imigração c masculinidade; 

C)Saldo fisiológico e saldo migratório; 
D) Natalidade, mortalidade e nupcialidade. 

34. Os quatro países mais populosos do continehte africano, sdo: 

A) Etiópia, R. D do Congo, Nigéria e Africa do Sul; 
C) Etiópia, Egipto, Africa do Sul e Nigéria; 

B) Africa do Sul, Nigéria, Sudão e Tanzånia, 

D) Nigéria, Argélia, Uganda c Marrocos 

35. Uma das causas do rápido crescimento urbano nos países não desenvolvidos é: 

A) O elevado cre_cimento natural e o intenso êxodo rural; 

XB)A ocorrência de um significativo êxodo urbano 
C)A intensa e rápida industrialização;| 

D) A maior percentagem de jovens com elevado espírito de empreendedorismo. 

36. O êxodo rural é um tipo de migração que consistc.em: 

A) Saida da populaç�ão da çidadé para o campo; 

B) Salda da população do litorál para o interior; 
C) Saída da população do campo para a cidade; 

D) Saída da população do interior para o litoral. 

37. A agricultura tradicional é fortemente condicionada por factores de natureza: 
B) Económica; A) Cultural; 

C) Fisico-natural; D) Politica. 

38. Quando se fala de rede de transporte refere-se: 

A) Ao cojunto constituído pelos portos, aeroportos, estações ferroviárias e rodoviárias; 

B) Ao conjunto das vias utilizadas por um mesmo meio de transporte; 

C)A representação gráfica de um ou mais mejos de transporte; 

D) Ao conjunto de vias de comunicação numa dada região. 

39. O transporte rodoviário tem uma grande importância no transporte de passageiros e mercadorias porque: 

A) E o meio de transporte mais barato e rápidoa lóngas distâncias; 

B) Permite uma grande facilidade de utilização, rapideze independência de movimentos; 

C) Quase todos os países têm indüstria automobili_tica; D) Na actualidade é cada vez mais fácil adquirir um autom 

40. O transporte ferroviário torna-se mais viável nas seguintes circunstâncias: 

A) No transporte de passageiros e mercadorias ligeiras a distâncias reduzidas; 

B) Na movimentação de passageiros a longas distâncias; 

/C) No tráfego de mercadorias pesadas e volumosas a médias e longas distâncias; 
D) Na movimentação de mercadorias facilmente deteriorávels a longas distâncias. 



GRAFIA DE MOCÇAMBIQUE E DE AAFRICA AL STRAL 

A1. A Republica de Moçambique faz fronteira com os seguintes seis paises: 
A) Tanzánia, Malawi, Zâmbia. Zimbabwe, Suazilàndia e Africa do Sul. 

B Tanzánia, Malaw i, Zàmbia, Republica Democrática do Congo, Suazilándia e Africa do Sul 
C) Tanzania, Malawi, República Democrática do Congo, Zimbabwe, Suazilândia e Africa do Sul 

D) Tanzánia, República Democrática do Congo, Zámbia, Zimbabwe, Suazilândia e Africa do Sul 

42.0 regime dos rios moçambicanos é condicionado pelo clima. Deste modo apresentam: 

A) Regime periódico, possuindo caudais apenas numa parte do ano, enquanto noutra cpoca chegam 

completamente; 
B) Regime constante, com caudais invariáveis ao longo do ano0 

c) Regime efémero, com caudais significativos apenas quando chovem 
D) Regime periódico numa parte do ano e constante noutra parte do ane 

43. Uma das caracteristicas da costa moçambicana é apresentar-se muito recortada. As partes do mar que 

penetram pela terra adentro têm a designação de: 

A) llhas; B) Baias C)Cabos D) Peninsulas 

44. A Barragem de Cahora Bassa localiza-se no principal rio da bacia hidrográfica do 

Zambeze. As três provincias do pais abrangidas pela bacia bidrogråfica do Zambeze såo: 

A) Sofala Tete e Zambézia; 

B) Zambézia, Tete e Manica 

C) Nampula, Zambézia e Sofala 

D) Tete. Niassa e Zambezia. 

45. O Monte Binga, que é o mais elevado do pais, com 2436 metros, localiza-se na: 

A) cadeia os Limbombos; B) formação Chire-Namuli; C) Na cadeia de Manica; D) cadeia de Maniamba-Amaramba 

46. A Repúblice de Moçambique pertence 2o grupo de paises da SADC que inclui aind2: 

A) Lesotho, Mauricias, Seychelles e Argélia; 

B)M alawi, Kénia, Tanzânia e Ruanda. 

C) Zimbabwe, Angola, Africa do Sul, e Somália, 

D) Africa do Sul, Malawi, Repúblie Democrática do Congo e Zimbabwe 

42 O carvão é um mineral energético de que Moçambique possui reservas importantes. Os principais jazigos de 

carvão localizam-se: 

AEm Pande, na Provincia de Inhambane: 

CNo Búzi, na província de Sofala 

B) Em Moatize, na provincia de Tete: 

D) Em Moçambique, na provincia de Niassa 

48. Uma das grandes apostas do desenvovimento económico de Moçambique é o incremento do Turismo. Constitui 

um impacto negativo da actividade turística em Moçambique 

A) A prática do futebol da praia; 

C) A filmagem dos recursos da praia; 

B) A circulação de viaturas ao longo da praia, 

D) A acomodação de turistas com problemas de "stress". u 

49. O Parque transfronteiriço do Limpopo, localiza-se nas provincias moçambicanas de: 

A) Manica e Gaza; B) Tete e Manica; C Gaza e Maputo, D) Gaza e lnhambane 

50. A Provincia mais extensa de Moçambique é: 

A) Zeimbézia; B) Inhambane; C) Manica, 
D) Cabo-Deigado 

FIM 
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